

# EXPUNERE DE MOTIVE

## Secțiunea 1 Titlul proiectului de act normativ

LEGE pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind stabilirea unor măsuri de punere la dispoziție pe piață a unor produse fertilizante și pentru modificarea Legii nr. 232/2010 privind regimul de import al mostrelor de îngrășăminte și al îngrășămintelor

## Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ

### 2.1. Sursa proiectului de act normativ

Prin prezentul proiect de ordonanță de urgență se creează cadrul legal național pentru aplicarea prevederilor legislației comunitare, astfel:

- a) Regulamentul (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului din 5 iunie 2019 de stabilire a normelor privind punerea la dispoziție pe piață a produselor fertilizante UE și de modificare a Regulamentelor (CE) nr. 1069/2009 și (CE) nr. 1107/2009 și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 2003/2003;
- b) Regulamentul (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2018 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 834/2007 al Consiliului.

De asemenea, întrucât este necesară comunicarea cu autoritatea națională pentru coordonarea aplicării prevederilor Regulamentului (UE) 2019/515 al Parlamentului European și al Consiliului din 19 martie 2019 privind recunoașterea reciprocă a mărfurilor comercializate în mod legal în alt stat membru și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 764/2008, în ceea ce privește produsele fertilizante, proiectul de ordonanță de urgență creează temeiul legal pentru adoptarea cadrului legal secundar în domeniul produselor fertilizante în ceea ce privește buna funcționare a principiului recunoașterii reciproce.

### 2.2. Descrierea situației actuale

La nivelul Uniunii Europene a fost adoptat Regulamentul (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului din 5 iunie 2019 de stabilire a normelor privind punerea la dispoziție pe piață a produselor fertilizante UE și de modificare a Regulamentelor (CE) nr. 1069/2009 și (CE) nr. 1107/2009 și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 2003/2003, act



normativ cu aplicabilitate directă și efect direct în toate statele membre, ale cărui prevederi se aplică în etape, începând cu 15 iulie 2019, 16 aprilie 2020, respectiv 16 iulie 2022.

De asemenea, Regulamentul (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2018 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 834/2007 al Consiliului se aplică de la 1 ianuarie 2022.

Având în vedere că începând cu data de 16 iulie 2022, Regulamentul (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului se aplică în integralitatea sa, neadoptarea în regim de urgență a măsurilor de reglementare propuse prin prezenta ordonanță de urgență va avea ca efect imposibilitatea punerii la dispoziție pe piață a următoarelor categorii de fertilizanți: produse fertilizante care nu dețin marcat CE, produse fertilizante testate și autorizate în spațiul Uniunii Europene, produse fertilizante autorizate în condițiile pedoclimatice din România și produse fertilizante utilizate în agricultura ecologică.

Ținând cont de faptul că o asemenea situație ar conduce la blocaje pe piața produselor fertilizante, inclusiv a celor care pot fi utilizate în agricultura ecologică, atât din producția internă cât și din import și poate avea consecințe grave asupra tuturor operatorilor economici care activează în sector (producători, importatori, distribuitori) dar mai ales asupra fermierilor din România, în calitate de beneficiari și utilizatori ai produselor respective care vor avea afectate nivelul producțiilor și veniturilor obținute, și implicit, asupra securității alimentare a populației României.

În considerarea faptului că urgența măsurilor prevăzute de prezentul act normativ este generată și de specificul domeniului reglementat de care depinde gestionarea campaniei agricole de toamnă/primăvară aflate în plină desfășurare și pentru care fermierii trebuie să-și asigure urgent necesarul de consum al produselor fertilizante.

Având în vedere că promovarea și adoptarea, până la data de 16 iulie 2022, a unei legi pentru crearea cadrului național pentru instituirea reglementărilor propuse prin actualul proiect de ordonanță de urgență este o soluție care implică un orizont de timp îndelungat și care ar depăși termenul ante-menționat, soluție juridică care presupune că pe tot parcursul procesului normal de legiferare autoritățile și instituțiile publice ar fi lipsite de reglementările necesare.

Ținând cont de faptul că începând cu 1 ianuarie 2022 au intrat în vigoare prevederile Regulamentului (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2018 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 834/2007 al Consiliului, producând efecte în sensul autorizării produselor fertilizante ce pot fi utilizate în agricultura ecologică în baza actualului cadru normativ impus de Regulamentul (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului, sens în care la nivel național nu există reglementări de aplicare



În acest context, Regulamentul (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului prevede obligația statelor membre de a asigura notificarea organismelor de evaluare a conformității și monitorizarea organismelor notificate.

În primul rând, în conformitate cu art. 21, alin. (1) din Regulamentul (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului, statele membre trebuie să desemneze o autoritate de notificare responsabilă de stabilirea și îndeplinirea procedurilor necesare pentru evaluarea și notificarea organismelor de evaluare a conformității și de monitorizarea organismelor notificate.

În al doilea rând, în conformitate cu art. 23 din același regulament, statele membre trebuie să informeze Comisia Europeană în legătură cu procedurile respective.

Deoarece potrivit informațiilor disponibile în NANDO (baza de date online a Comisiei Europene care include organismele notificate și desemnate de către statele membre pentru efectuarea evaluării conformității produselor fertilizante), România nu a desemnat încă o autoritate de notificare și nu a notificat procedurile corespunzătoare de evaluare a organismelor de evaluare a conformității și de monitorizare a organismelor notificate, Comisia Europeană, prin Direcția Generală Piață Internă, Industrie, Antreprenoriat și IMM-uri a deschis dosarul EU Pilot (2022)10141 cu titlul: „Solicitare de informații cu privire la posibila încălcare a Regulamentului (UE) 2019/1009 privind produsele fertilizante UE”.

În acest sens, Comisia Europeană a transmis Punctului de Contact pentru EU Pilot din România la data de 14.03.2022, Nota grow.e.2/AS/kr (2022)1743461.

Adoptarea de urgență a prezentului proiect de act normativ se impune în vederea asigurării cadrului legal pentru elaborarea și adoptarea legislației secundare prevăzute de proiectul de ordonanță de urgență prin care vor fi reglementate proceduri aferente gestionării produselor fertilizante, inclusiv a celor care vizează obiectul solicitării de informații EU Pilot (2022)10141.

În scopul asigurării la nivel național a cadrului legal în acord cu cerințele de notificare a organismelor de evaluare a conformității produselor fertilizante din România, potrivit Regulamentului (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului care permit transmiterea de informații de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale la Comisia Europeană, într-un mod interoperabil și automat,

În lipsa unei intervenții legislative privind stabilirea unor norme naționale referitoare la procedurile și sancțiunile aplicabile în cazul nerespectării prevederilor Regulamentului (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului se poate crea o stare de incertitudine juridică și pot apărea dificultăți de ordin practic ce ar putea conduce la prejudicierea tuturor factorilor implicați în autorizarea produselor fertilizante care se introduc pe piața.





Având în vedere că singurul cadru normativ național în sectorul îngrășămintelor, respectiv Ordinul nr. 6/2004 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Comisiei interministeriale pentru autorizarea îngrășămintelor în vederea înscrierii în lista îngrășămintelor autorizate, cu mențiunea RO-ÎNGRĂȘĂMÂNT, pentru utilizarea și comercializarea în România, cu modificările și completările ulterioare, în prezent are abrogat temeiul juridic care i-a atribuit competența de adoptare și, prin urmare, trebuie evitată menținerea actualului cadru național de reglementare în domeniu după data de 16 iulie 2022, dată de la care Regulamentul (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului se va aplica integral,

De asemenea, luând în considerare numărul mare al solicitărilor în ceea ce privește recunoașterea reciprocă a produselor fertilizante testate în alte state membre UE, este necesară luarea unor măsuri pentru a asigura cadrul legal referitor la introducerea în țară a acestora.

Întrucât este necesară comunicarea cu autoritatea națională pentru coordonarea aplicării prevederilor Regulamentului (UE) 2019/515 al Parlamentului European și al Consiliului din 19 martie 2019 privind recunoașterea reciprocă a mărfurilor comercializate în mod legal în alt stat membru și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 764/2008, în ceea ce privește produsele fertilizante, începând cu data aplicării acestuia, respectiv 19 martie 2020, se impune instituirea de urgență a unui cadru general pentru elaborarea normelor naționale procedurale de evaluare a acestor produse,

Totodată, lipsa unui cadru legal secundar național în domeniul fertilizanților în ceea ce privește buna funcționare a principiului recunoașterii reciproce ar avea ca efect crearea și menținerea unei incertitudini juridice cu privire la modul de aplicare al acestui principiu pentru circulația fertilizanților în România și din România, având consecințe negative iremediabile în ceea ce privește protejarea interesului public, a funcționării autorității responsabile și a stabilității raporturilor juridice și ar crea obstacole în calea liberei circulații a mărfurilor între statele membre ale Uniunii Europene,

Totodată, utilizarea în producția ecologică a produselor fertilizante autorizate pe liste supuse restricțiilor trebuie să respecte principiile și condițiile specifice prevăzute în Regulamentul (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2018 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 834/2007 al Consiliului.

Având în vedere că neadoptarea acestor măsuri ar avea impact direct asupra fertilizanților din România și a prețului acestora, asupra intereselor tuturor operatorilor economici din sectorul produselor fertilizante (producători, distribuitori, importatori), asupra intereselor fermierilor, dar și a populației, în calitate de consumator al produselor agricole, intervine obligația autorităților statului de a diminua această vulnerabilitate.





De asemenea, trebuie stabilite condiții armonizate pentru protejarea producătorilor agricoli, astfel încât toate produsele fertilizante să fie disponibile pe piață internă și să fie furnizate informații corecte acestora.

În același timp, este necesar ca România să se asigure că produsele fertilizante din țări terțe care intră pe piața internă respectă prevederile reglementărilor europene și în special că producătorii au aplicat procedurile de evaluare a conformității adecvate pentru produsele fertilizante în cauză.

Lipsa unui cadru legal național privind angajarea răspunderii operatorilor economici pentru conformitatea produselor fertilizante, precum și a unui sistem sancționator aplicabil în cazul încălcării regulamentelor menționate ar putea conduce la lipsa protecției sănătății și siguranței consumatorilor, animalelor și plantelor, sau a mediului, ceea ce constituie un motiv pentru adoptarea noului cadru legislativ.

De asemenea, este necesară crearea temeiului pentru adoptarea cadrului legal secundar național în domeniul produselor fertilizante în ceea ce privește buna funcționare a principiului recunoașterii reciproce pentru protejarea interesului public, a funcționării autorității responsabile și a stabilității raporturilor juridice.

Lipsa cadrului legal secundar național în domeniul produselor fertilizante ar avea ca efect crearea și menținerea unei incertitudini juridice cu privire la modul de aplicare al acestui principiu pentru circulația produselor fertilizante în România și din România, având consecințe negative iremediabile în ceea ce privește protejarea interesului public, a funcționării autorității responsabile și a stabilității raporturilor juridice și ar crea obstacole în calea liberei circulații a mărfurilor între statele membre ale Uniunii Europene.

Neadoptarea măsurilor preconizate de prezentul act normativ în regim de urgență poate avea consecințe negative, respectiv:

- a) declanșarea procedurii de infingement asupra României de către Comisia Europeană pentru neîndeplinirea obligațiilor de stat membru, prin neasigurarea cadrului național necesar punerii în aplicare a regulamentelor europene;
- b) riscul de afectare a siguranței alimentare, a sănătății oamenilor, animalelor sau plantelor, a protecției solului și a mediului întrucât nu există un cadru legal național privind angajarea răspunderii operatorilor economici pentru conformitatea produselor fertilizante, precum și a unui sistem sancționator;
- c) obstrucționarea liberei circulații a mărfurilor, din cauza neaplicării de către România a principului recunoașterii reciproce a produselor fertilizante, întrucât nu sunt reglementate norme naționale necesare implementării acestuia;
- d) riscul constituirii unor blocaje sau disfuncționalități instituționale;
- e) declanșarea unei acțiuni în constatarea neîndeplinirii obligațiilor de stat membru prin procedura de infrigement în cadrul Dosarului EU Pilot (2022)10141 prin impunerea



sanctiunilor pecuniare împotriva României conform Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene.

Întrucât aspectele vizate constituie o stare de fapt obiectivă, cuantificabilă, extraordinară, independentă de voința Guvernului, care pune în pericol interesul public și a cărei reglementare nu poate fi amânată, se impune adoptarea în procedură de urgență a actului normativ care să permită aplicarea măsurilor identificate prin ordonanță de urgență.

### 2.3. Schimbări preconizate

Scopul prezentei ordonanțe de urgență îl reprezintă stabilirea normelor privind punerea la dispoziție pe piață a următoarelor produse fertilizante:

- a) produsele fertilizante care nu dețin marcaj CE, potrivit anexei I la Regulamentul (UE) 2019/1009;
- b) produsele fertilizante care dețin marcaj CE, potrivit Regulamentului (UE) 2019/1009;
- c) produsele fertilizante testate și autorizate în spațiul Uniunii Europene;
- d) produsele fertilizante autorizate în condițiile pedoclimatice din România;
- e) îngrășămintele, amelioratorii de sol și nutrienții, autorizați potrivit prevederilor art. 24 alin. (1) lit. b) din Regulamentul (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2018 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 834/2007 al Consiliului, cu modificările și completările ulterioare, denumit în continuare Regulamentul (UE) 2018/848 și ale Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2021/1165 al Comisiei din 15 iulie 2021 de autorizare a anumitor produse și substanțe pentru utilizarea în producția ecologică și de stabilire a listelor acestora, denumit în continuare Regulamentul (UE) 2021/1165.

Prin prezentul proiect de ordonanță de urgență se propune crearea cadrului instituțional de stabilire a normelor privind punerea la dispoziție pe piață a produselor fertilizante, după cum urmează:

- a) prezentarea produselor fertilizante care fac obiectul actului normativ;
- b) enumerarea produselor fertilizante cărora nu li se aplică prevederile ordonanței;
- c) stabilirea definițiilor pentru termenii și expresiile utilizate;
- d) stabilirea Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale ca autoritate de notificare a organismelor de evaluare a conformității produselor fertilizante la Comisia Europeană și celorlalte state membre ale Uniunii Europene;
- e) modalitatea de stabilire a organismelor de evaluare a conformității produselor fertilizante, de acreditare și de notificare a acestora la Comisia Europeană și celorlalte state membre ale Uniunii Europene de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale;
- f) stabilirea regimului juridic al produselor fertilizante care nu dețin marcaj CE;
- g) stabilirea regimului juridic al produselor fertilizante care dețin marcaj CE.





- h) stabilirea regimului juridic al produsele fertilizante testate și autorizate în spațiul Uniunii Europene;
- i) stabilirea regimului juridic al produselor fertilizante autorizate în condițiile pedoclimatice din România;
- j) stabilirea regimului juridic al îngrășămintelor, amelioratorilor de sol și nutrienților utilizați în agricultura ecologică;
- k) stabilirea unor dispoziții comune corespunzătoare operatorilor economici, direcțiilor pentru agricultură județene și a municipiului București, structurii cu atribuții în inspecții tehnice din cadrul MADR;
- l) stabilirea sistemului de contravenții și sancțiuni în domeniul produselor fertilizante;
- m) stabilirea dispozițiilor tranzitorii în vederea corelării cadrului național actual de reglementare a produselor fertilizante cu cel instituit prin ordonanța de urgență referitoare la produsele fertilizante aflate în curs de testare și autorizare, respectiv autorizate cu mențiunea RO – ÎNGRĂȘĂMÂNT potrivit Ordinului ministrului agriculturii, pădurilor, apelor și mediului și al ministrului sănătății nr. 6/22/2004 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Comisiei interministeriale pentru autorizarea îngrășămintelor în vederea înscrierii în lista îngrășămintelor autorizate, cu mențiunea RO - ÎNGRĂȘĂMÂNT, pentru utilizarea și comercializarea în România, cu modificările și completările ulterioare.

Totodată, proiectul de ordonanță de urgență prevede modificarea Legii nr.232/2010 privind regimul de import al mostrelor de îngrășămintele și al îngrășămintelor în sensul corelării cu noile prevederi ale prezentei ordonanțe de urgență și ale regulamentelor europene.

Monitorizarea și evaluarea implementării proiectului de ordonanță de urgență se vor realiza de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin structurile subordonate.

#### 2.4. Alte informații

Adoptarea de urgență a prezentului proiect de act normativ se impune în vederea evitării declanșării/continuării unei acțiuni în constatarea neîndeplinirii obligațiilor de stat membru (procedura de infringement) de către Comisia Europeană,

### **Secțiunea a 3-a** **Impactul socioeconomic**

#### 3.1. Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ

Prezenta ordonanță de urgență privește interesul public general și adoptarea măsurilor legislative prevăzute conduce la posibilitatea comercializării produselor fertilizante pe teritoriul României în acord cu noua legislație europeană în vigoare.



Măsurile propuse vor asigura trasabilitatea produselor fertilizante comercializate în România și totodată, vor proteja producătorii agricoli în vederea utilizării de produse de calitate și cu eficiență maximă.

### 3.2. Impactul social

Nu este cazul.

### 3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului

Nu este cazul.

### 3.4. Impactul macroeconomic

#### 3.4.1. Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici

Măsurile propuse prin proiectul de ordonanță de urgență vor avea ca impact evitarea situațiilor incerte în ceea ce privește asigurarea produselor fertilizante necesare pentru fertilizarea culturilor agricole, cu efecte asupra fermierilor și producțiilor agricole obținute, prin condițiile armonizate pe care le stabilește oferă posibilitatea punerii la dispoziție pe piața internă a produselor fertilizante compuse din mai multe categorii de materii componente.

De asemenea, cadrul de reglementare propus va contribui la reducerea riscului de afectare a siguranței alimentare, angajând răspunderea operatorilor economici pentru conformitatea produselor fertilizante puse la dispoziție pe piață.

Va fi evitat riscul constituirii unor blocaje sau disfuncționalități instituționale cu impact asupra asigurării necesarului pe piața produselor fertilizante. Cadrul legal instituit prin ordonanța de urgență va contribui la libera circulație a mărfurilor, prin aplicarea principiului recunoașterii reciproce și va da posibilitatea comercializării produselor fertilizante pe teritoriul României în acord cu noua legislație europeană în vigoare.

#### 3.4.2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat

Nu este cazul.

### 3.5. Impactul asupra mediului de afaceri

Nu este cazul.

### 3.6. Impactul asupra mediului înconjurător

Stabilirea cadrului legal și instituțional privind punerea la dispoziție pe piață a produselor fertilizante are ca scop garantarea faptului că utilizarea acestor produse fertilizante nu are efecte nocive asupra mediului. În scopul punerii la dispoziție pe piață a produselor fertilizante, operatorii economici trebuie să facă dovada că acestea nu prezintă risc pentru mediu și că asigură eficiența agronomică.

### 3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării

Nu este cazul.





3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile  
Nu este cazul.

3.9. Alte informații  
Nu este cazul.

#### Secțiunea a 4-a

### Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri\*\*\*)

- în mii lei (RON) -						
Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:	-	-	-	-	-	-
1. buget de stat, din acesta:						
1. impozit pe profit	-	-	-	-	-	-
2. impozit pe venit						
1. bugete locale						
1. impozit pe profit	-	-	-	-	-	-
1. bugetul asigurărilor sociale de stat:						
1. contribuții de asigurări	-	-	-	-	-	-
d) alte tipuri de venituri (Se va menționa natura acestora.)	-	-	-	-	-	-
4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:	-	-	-	-	-	-
1. buget de stat, din acesta:						
1. cheltuieli de personal	-	-	-	-	-	-
2. bunuri și servicii						
1. bugete locale:						
1. cheltuieli de personal	-	-	-	-	-	-
2. bunuri și servicii						
1. bugetul asigurărilor sociale de stat:						
1. cheltuieli de personal	-	-	-	-	-	-
2. bunuri și servicii						
d) alte tipuri de cheltuieli (Se va menționa natura acestora.)	-	-	-	-	-	-



4.3. Impact financiar, plus/minus, din care:	-	-	-	-	-	-
a) buget de stat	-	-	-	-	-	-
b) bugete locale	-	-	-	-	-	-
4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	-	-	-	-	-	-
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	-	-	-	-	-	-
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	-	-	-	-	-	-
4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:						
1. fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată;						
2. declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.						
4.8. Alte informații						
Nu este cazul.						

### Secțiunea a 5-a

#### Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

<p>5.1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ</p> <p>Acte normative ce vor fi modificate sau abrogate ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- se modifică Legea nr. 232/2010 privind regimul de import al mostrelor de îngrășăminte și al îngrășămintelor publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 841 din data de 15 decembrie 2010, cu modificările ulterioare;</li> <li>- se abrogă Hotărârea Guvernului nr. 1261/2007 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului (CE) nr.2.003/2003 al Parlamentului European și al Consiliului din 13 octombrie 2003 privind îngrășămintele, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 733 din 30 octombrie 2007.</li> </ul> <p>Acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- ordin al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale pentru aprobarea procedurii de notificare la Comisia Europeană și celorlalte state membre a organismelor de evaluare a conformității;</li> </ul>
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------





- ordin al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale pentru aprobarea regulamentului de organizare și funcționare al comisiei pentru aprobarea organismelor de evaluare a conformității și pentru aprobarea componentei nominale a acesteia;
- ordin al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale privind aprobarea normelor care stabilesc modul de implementare a principiului recunoașterii reciproce a produselor fertilizante;
- ordin al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale și al **ministrului mediului, apelor și pădurilor** pentru aprobarea normelor metodologice privind autorizarea produselor fertilizante cu RO - fertilizant și a modelului autorizațiilor;
- ordin al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale pentru aprobarea procedurii privind înlocuirea autorizației RO - ÎNGRĂȘĂMÂNT cu autorizația RO – FERTILIZANT.

## 5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice

Nu este cazul.

## 5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)

Proiectul de ordonanță de urgență creează cadrul pentru aplicarea prevederilor următoarelor regulamente:

- Regulamentul (UE) 2019/1009 al Parlamentului European și al Consiliului din 5 iunie 2019 de stabilire a normelor privind punerea la dispoziție pe piață a produselor fertilizante UE și de modificare a Regulamentelor (CE) nr. 1069/2009 și (CE) nr. 1107/2009 și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 2003/2003;
- Regulamentul (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2018 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 834/2007 al Consiliului.

De asemenea, proiectul de ordonanță de urgență creează temeiul pentru adoptarea cadrului legal secundar național în domeniul produselor fertilizante în ceea ce privește buna funcționare a principiului recunoașterii reciproce, în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2019/515 al Parlamentului European și al Consiliului din 19 martie 2019 privind recunoașterea reciprocă a mărfurilor comercializate în mod legal în alt stat membru și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 764/2008.

### 5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE

Nu este cazul.

### 5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE



Nu este cazul

5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene

Nu este cazul.

5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate

Nu este cazul.

5.6. Alte informații

Nu este cazul.

### Secțiunea a 6-a

#### Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative

Nu este cazul.

6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate

În procesul de elaborare a proiectului de act normativ au avut loc consultări cu reprezentanți ai Asociației de Acreditare din România - RENAR, ai Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Pedologie, Agrochimie și Protecția Mediului – ICPA București precum și cu Asociația de Standardizare din România - ASRO.

ICPA București are competențe în ceea ce privește activitatea de cercetare și testare a produselor fertilizante, a optimizării fertilizării și amendării solului și plantelor.

RENAR asigură recunoașterea pe plan european și internațional a tuturor serviciilor de evaluare a conformității desfășurate de către organismele din România.

ASRO realizează activitatea de standardizare națională și este platforma națională pentru elaborarea și adoptarea standardelor europene și internaționale.

6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale

Nu este cazul.

6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative

Nu este cazul.

6.5. Informații privind avizarea de către:





- a) Consiliul Legislativ
- b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării
- c) Consiliul Economic și Social
- d) Consiliul Concurenței
- a) Curtea de Conturi

Proiectul prezentului act normativ a fost avizat de Consiliul Legislativ prin avizul nr. 1018/2022.

Proiectul prezentului act normativ a fost avizat de Consiliul Economic și Social prin avizul nr. 5465/2022.

6.6. Alte informații

Nu este cazul.

### **Secțiunea a 7-a**

#### **Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**

7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ

Au fost respectate prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată. Acțiunea de informare s-a realizat prin afișarea proiectului pe site-ul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale ([www.madr.ro](http://www.madr.ro)) în data de 28.12.2021 și în data de 08.03.2022, la secțiunea Proiecte de acte normative.

7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

Nu este cazul.

### **Secțiunea a 8-a**

#### **Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normative**

8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ se implementează de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale și instituțiile subordonate.

8.2. Alte informații

Nu este cazul.



Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind stabilirea unor măsuri de punere la dispoziție pe piață a unor produse fertilizante și pentru modificarea Legii nr. 232/2010 privind regimul de import al mostrelor de îngrășăminte și al îngrășămintelor, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

~~PRIM-MINISTRU~~

~~NICOLAE IONEL CIUCĂ~~

